



宿迁2万余名机关在职党员深入小区、重点产业链——

党员来报到，贴心服务送上门

□ 本报记者 陈明慧

“真没想到市里党员来报到两个月，就给咱们换上了新桥！”今年83岁的张素娥，在宿迁市项王社区金枫园小区住了18年，眼瞅着小区南门通向自家楼栋的木桥越来越破旧，存在安全隐患，多次向物业反映却因缺乏资金迟迟未能修缮。宿迁市委市级机关工委在职党员来小区“报到”后，通过牵线工委机关党组织投入资金，问题得到顺利解决。

去年以来，在宿迁市“把支部建进小区”的实践基础上，宿迁市委市级机关工委率先启动市级机关在职党员报到服务进小区、报到服务产业链先锋行动，组织动员机关在职党员到小区报到，到产业链报到，机关党组织与小区党支部、产业链企业党组织结对共建，为党建引领精准化、精细化提供了生动样本。

创新机制，市里党员来报到

创新，从机关党员到小区报到开始。“您点单，我服务。”在康堡小区，报到党员、宿迁市卫健委机关党委副书记王早斌发挥市级卫健系统职能，联合宿迁市第一人民医院等医院医护人员，定期“摆摊设点”为老年人开展义诊、用药指导等健康服务。

“为小区环境干点实事。”在金陵名府小区，宿迁市城管局综合行政执法支队党支部党员闫德库报到第一天，就把

小区转了个遍，针对卫生死角提出整改意见。

“大爷大妈，警惕听讲座免费领奖品‘好事’背后有陷阱！”在海天翡翠城，报到党员、宿迁市法院第十一党支部书记李双才每次参加小区活动时都会为小区居民讲解常见的养老诈骗形式，提高大家识骗防骗能力。

在幸福街道东大社区，宿迁市生态环境局与东大社区结对共建“绿动宿迁”主题活动，志愿者通过生动有趣的讲解和宣传视频，为小区居民带来低碳环保知识小课堂。

及时回应居民诉求，是城市基层治理面临的现实挑战。“党员好找、事情好办。”报到党员、宿迁市委组织部第三支部纪检委员陈文卿说，党员报到后主动对接居民实际需求，机关党组织结合单位工作职能排定回应需求，实现市级机关和基层小区的精准对接。活动中，全市共有2万余名机关在职党员到755个小区报到，为小区党支部建设和小区发展提出意见建议2000余条，累计为小区居民提供服务事项1万多项。

小区吹哨，部门联动服务

小区居民的难事烦心事，连着社区、街道，也连着市级机关。报到党员聚焦小区居民的一件件小事，由点及面，为全市小区共建共治探索新路。机关与小区面对面，凝聚共建合

力。“我家小狗从来不咬人，为什么要拴绳子？”“狗狗大小便又没有妨碍其他人，小区保洁清理不就行了吗？”在宿迁市海天翡翠城小区，一场由小区报到党员、宿迁市司法局机关党委组织委员刘普召集的有居民代表参加的普法议事会正在举行。当天，街道司法所干事、社区法律顾问、小区党支部书记、党员楼栋长聚集一堂，为小区文明养犬宣讲法律、探寻办法。

由该小区居民议事共同草拟的《小区文明养犬公约》，如今成为全市各小区的示范样本。今年以来，全市报到党员共召开议事活动千余次，为小区解决随意倾倒垃圾、车辆无序停放、楼道停放电动车、违规养犬等群众身边的热点难点问题4000余件。

小区吹哨，部门联动。“多次上门劝说，不听，用法律说话。”白堡社区党委副书记、丽景湾华庭小区党支部书记吴佩军在排查时发现，小区一居民违规养宠物，经多次劝阻无效后，联合城管、公安等多部门报到党员上门普及法律，及时排除安全隐患。如今，来自各机关的报到党员以小区党支部为原点，打破行政壁垒，自发组成小区联动巡逻党员小分队，每天定时开展巡逻。

双联双促，党员服务到“链”上

今年以来，宿迁市委市级机关工委从党员报到小区的实战中摸索总结，进一步将党员报到推广到高质量发展大局中，发动机关党员报到产业链，与产业链企业党组织结对共建、融合互动。

“一场对接会，给我们带来潜在客户，还找到上下游合作伙伴。”前不久，因产品长期销往外地缺乏本地客户的江苏永年激光成型技术有限公司向宿迁市激光装备产业链报到党员、市科技局机关党总支副书记胡锐“诉苦”后，胡锐第一时间通过产业链党建联盟为企业“量身定制”一场对接会，促成企业与市内院校达成初步合作意向。

如今，围绕全市20条重点产业链建设，一大批机关在职党员积极参与党建联盟打造，报到服务在产业链最前端。“探索机关党建与社区党建、产业链党建融合发展新思路新途径新方法。”宿迁市委市级机关工委副书记肖海港说，党员干部是下沉资源的活力因子，党员干部的执行力关系着下沉资源的辐射力，通过机关党建“双联双促”行动，组织共建、项目共建、阵地共建、品牌共建，以高水平机关党建引领高效能治理，助力高质量发展。

“党员干得好不好，老百姓说了算。”肖海港说，全市正在积极探索建立由基层评价下沉部门及人员的考评机制，从严从实倒逼责任落实，确保机关党建输送精准，真正让资源下沉转化为社会治理效能，以高质量机关党建助力高质量发展。

群众“点单”，“名嘴”开讲



□ 本报记者 丁亚鹏
通讯员 章晶晖 李仁霞

“李堡百叶由独特的水、原料、工艺制作而成，故其独具口感，香而不俗。每一道繁琐而漫长的工序，都考验人的经验和智慧……”12月13日下午，海安市李堡镇杨庄村明诺展示馆内气氛热烈。当地“百姓名嘴”刘垦泽以“李堡百叶”的制作过程为切口，以小见大反映中国现代化的发展历程，别具匠心的宣讲引得观众连连称赞。

活动中，大屏上出现党的二十大精神宣讲“菜单”，观众们用“击鼓传花”的形式“点单”。鼓响传花，你传我接，鼓停花落，花落谁手就由谁来点单，被点到的百姓名嘴现场宣讲，现场互动热烈。

据了解，海安市创新理论宣讲形

式，拓展宣讲渠道，依托理论直播课堂、“e品小院”等线上阵地开设云端课堂，发挥各区镇街道特色理论宣讲队优势，创作理论文艺作品30余件，开设“固定课堂”“流动课堂”“融合课堂”“服务课堂”等，让党的二十大精神飞入寻常百姓家。

“立足岗位当先锋，服务发展有作为。”李堡镇新业态新就业群体代表金林是一名党员货车司机，也是助农直播活动志愿者。现场聆听党的二十大精神宣讲后，他激动地表示，自己将在党组织的带领下，积极主动作为，发挥更大作用。

海安市委常委、宣传部部长卢林表示，海安将充分整合阵地资源，创新形式，全面掀起理论学习宣传党的二十大精神热潮，切实推动党的二十大精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进各类新经济组织和新社会组织、进网站，提升党的二十大精神宣讲质效。

江苏古树名木26277株 全省最长寿树2200岁了

本报讯(记者 丁蔚文) 据省林业局最新统计，我省共有古树名木26277株，其中散生8759株、群生17518株，树龄最长2200年。

古树是指树龄在100年以上的树木，名木是指具有重要历史、文化、观赏与科学价值或有重要纪念意义的树木。我省散生古树名木中有一级古树602株、二级古树1032株、三级古树6742株，名木383株，共计192种(含部分变种)，隶属65科118属。主要树种为银杏、国槐、圆柏、桧柏、侧柏、罗汉松、马尾松等。全省散生古树名木以苏州最多，总株数为2277株，占比26%，无锡、南京两市次之。古树群391个共17518株，徐州最多共8823株，其次是泰州共6621株。古树群中有35个果树群、8732株，树种有板栗、梨树、柿

树、枣树、石榴、杏树等。

全省树龄最长的十大“寿星树”为：位于宿迁市项王故里景区的槐树，树龄2200年，史料记载为“项王手植槐”；位于扬州市吴中区陆巷村的银杏，树龄2000年(并列)；位于扬州市吴中区司徒庙的圆柏，树龄1900年，乾隆题字“清奇古怪四汉柏”；位于江阴市顾山镇红豆村红豆院的红豆树，树龄1500年；位于苏州市吴中区紫金庵的黄杨，树龄1500年；位于江阴市中山公园忠邦亭的紫藤，树龄1315年；位于南京市雨花台区铁心镇龙泉寺的腊梅，树龄1280年；位于苏州市吴中区东山镇莫厘村的榉树，树龄1012年；位于宜兴市太华民望的七叶树，树龄1000年；位于连云港市南云台延福观院内的白玉兰，树龄805年。

我省印发乡村旅游民宿集聚区建设指南

乡村旅游民宿，房间总数在200间左右；建设范围为行政村(社区)和功能区的，应集聚100家左右乡村旅游民宿，房间总数在1000间左右。

《建设指南》要求，集聚区应具备便捷的自驾交通条件，可进入性良好。建

立和完善体现区域特色的旅游标识系统。重要节点设有导览或全景图，正确标注乡村旅游民宿、游客咨询中心、生态停车场、公共厕所、出入口等位置。所有公共区域应实现视频监控覆盖，主要公共区域实现免费无线网络覆盖。

乡村旅游民宿能够有效对接第三方平台，保障及时预订、预约及支付服务。集聚区内农户和返乡人员开发利用自有房屋自主经营的乡村旅游民宿数量应占集聚区内乡村旅游民宿总数的50%(含)以上。

泗阳体彩代销者，收到联合国感谢信

“非常感谢您选择每月捐款的方式，帮助中国偏远地区的困境儿童。您的持续捐助，对于孩子们的成长，意义重大。感谢您的慷慨捐助！”

前不久，宿迁市泗阳县13727体彩网点代销者程女士收到了一份特别的礼物——一封来自联合国儿童基金会(UNICEF)驻华代表处的感谢信。

感谢信中写道：“涓涓细流，可聚江海。您持续的爱心捐助，将化为灿烂光芒照亮孩子们的前程路途；您不断的善良帮扶，将变成坚实臂膀为他们遮风挡雨。他们的生活正在发生积极的变化，这一切能够变成可能，都是因为有了您的支持！”



这些小事并不“小”

2022年初，程女士无意间在互联网上看到了联合国儿童基金会的一则公益广告，广告中孩子们那一双双纯真的笑脸，一双双清澈的眼睛，深深触动了她的内心。“要为这些困境儿童尽一份绵薄之力。”程女士当即就试着捐了一下，“一下”就坚持到了现在。

“联合国儿童基金会对应的捐助项目，我参加的‘爱心为儿童——支持中国困境儿童’月捐计划，是帮助一些处于困境中的儿童获得健康、营养、关爱、保护和教育的权利，会通过电子邮件方式告诉我们捐款去处，捐助了哪些地区和儿童。”程女士说，每月的捐款虽然不多，却是自己的一份心意，“体彩就是公益的先行者，作为体彩人更应该贡献一份自己力所能及的力量，能帮助到这些困境儿童，我觉得十分有意义，希望他们能在我们的帮助下快乐成长。”

收到联合国儿童基金会的感谢信，程女士感到十分意外和惊喜：“这是一份很有意义的礼物，是一份荣誉象征。”程女士心里装着，不止远方的困境儿童。在“99公益日”到来前夕，她还通过江苏省妇女儿童福利基金会，为“爱聚泗阳驿站”捐献了一份爱心。“爱聚泗阳驿站”99公益项目用于建立泗阳县家庭教育指导中心、健全儿童友好社区、构建“三全”社区家庭教育新模式、关爱妇女儿童健康成长、救助困境家庭。

“这次捐款就是切切实实帮助到了我身边需要帮助的妇女和儿童。”程女士说，“做公益就是在做好事，公益不仅仅是我们做出身体力行的实际行动，它更加充实了我们的精神世界。”

常行善事尽己所能

十年前，程女士开始销售体育彩票，成为公益体彩的践行者。她总是尽力服务进店的购彩者，也会帮助需要帮助的人们。她深知，体彩是销售彩票，也是践行公益。体育彩票为人们带去中奖的喜悦，作为体彩一线代销者，公益意味着能够温暖更多人的内心。

“我很喜欢‘你未必光芒万丈，但始终温暖有光’这句话。购彩者购买一张彩票就能加入公益队伍，以每一位购彩者的每一张彩票构成公益海洋。”每一次体彩中心下发体彩公益海报，她都会贴在网点里最显眼的地方；每打一张彩票，她会告诉购彩者这张票就是为公益事业略尽绵力的凭证，不仅如此，她还常常给购彩者普及体彩公益金的用途。“我觉得体彩公益是大家有目共睹的，只要稍加留意，就会在身边的健身步道、体育公园见到竖立着的中国体育彩票资助的牌牌，还有就是，无论是大到冬奥会这样的比赛场馆，还是小到一场社区的足球比赛，也都离不开体育彩票的支持。作为体彩人，每次跟店里的顾客说起这些时，都觉得很自豪！”

13727体彩网点门口常年贴着“免费饮水”四个大字，有时候附近环卫工人也会习惯地过来歇歇脚，程女士都一如既往地主动提供饮用水。在她的影响和带动下，隔壁商铺的经营者们也纷纷开始对外提供饮用水、休息区等免费服务。

对于未来，程女士有着自己的期待和愿望，“做好自己的销售工作，希望体育彩票越来越好，吸引更多新的购彩者，让更多的人了解并参与体彩公益。”



联合国儿童基金会驻华办事处
北京市三里屯11号
邮编: 100005
电话: 010 8531 2640/2644/2688
传真: 010 8532 7384
邮箱: contactchina@unicef.org
网址: www.unicef.cn

尊敬的程女士，您好！
非常感谢您选择每月捐款的方式，帮助中国偏远地区的困境儿童。您的持续捐助，对于孩子们的成长，意义重大。感谢您的慷慨捐助！

涓涓细流，可聚江海。您持续的爱心捐助，将化为灿烂光芒照亮孩子们的前程路途；您不断的善良帮扶，将变成坚实臂膀为他们遮风挡雨。他们的生活正在发生积极的变化，这一切能够变成可能，都是因为有了您的支持！

为了代表急需帮助的中国困境儿童向您表达衷心的感谢，在此上由我签署的感谢证书。

关于每月捐款的捐款收据，我们将在每年年底统一开具。如果您有任何问题，欢迎随时拨打电话010-85312686/2640/2644，联系我们的同事。

再次感谢您成为联合国儿童基金会的朋友，和我们一起帮助中国困境儿童！

此致
敬礼

Cynthia McCaffrey
Cynthia McCaffrey
芮心月
联合国儿童基金会驻华代表

unicef
联合国儿童基金会

